

13 октября - День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности



Уважаемые работники сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

Примите мои искренние поздравления с профессиональным праздником.

Агропромышленный комплекс области является одной из базовых и динамично развивающихся отраслей региональной экономики.

В условиях присоединения России к ВТО очень важно сохранить курс на инновационное обновление сельскохозяйственной отрасли - увеличивать производительность труда, активнее осваивать технологии, снижая зависимость урожая от погодных условий, сохранять высокую конкурентоспособность продукции, повышать квалификацию рабочих и специалистов.

Крупные хозяйства, которые стремятся модернизировать свои производственные фонды, а также малый сельский бизнес правительство области обязательно будет поддерживать.

Уверен, что благодаря нашим общим усилиям условия жизни на селе станут еще более достойными. Их улучшение - самая главная задача.

Спасибо вам за добросовестный труд на калужской земле, крепкого здоровья и благополучия.

А. АРТАМОНОВ,
губернатор Калужской области.

Уважаемые работники сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Износковского района!

Примите наши горячие поздравления по случаю вашего профессионального праздника. Испокон веков и до сегодняшних дней труд крестьянина, хлебороба остается самым важным на планете, но и самым нелегким. Это праздник не только работников сельского хозяйства, но и всех жителей села. Всех, кто от зари до зари, без выходных дней и отпусков трудится на земле, выращивает хлеб и овощи, поставляет на наши столы молоко, мясо и другие продукты питания.

Несмотря на сложные условия, в которых находится современный агропромышленный комплекс, работники сельского хозяйства остаются примером трудолюбия и стойкости, верности и преданности своему делу.

Спасибо всем труженикам села, особенно низкий поклон ветеранам, передовикам производства за самоотверженный труд. Желаем вам благоприятных условий на будущий сельскохозяйственный год. Крепкого вам здоровья и радостного настроения, хороших перемен в жизни и уверенности в завтрашнем дне!

П. МАРКЕЛОВ,
глава
МР «Износковский район».

В. ЛЕОНОВ,
глава администрации
МР «Износковский район».

И предстоящие трудности мы преодолеем...

Уважаемые селяне! Мало когда сельскохозяйственные работы проходят в идеальных условиях - будь то климатических, экономических, организационных и т.п. 2013 год стал самым аномальным за последние годы по всем показателям: озимые культуры или плохо перезимовали, или совсем пропали; весенние дожди не позволили провести сев в сроки и качественно; так называемая «несвя занная поддержка» из федерального и регионального бюджетов в виде 400 руб. на 1 га посевных площадей не покрывает затрат на дорогие ГСМ и запчасти, семена, удобрения и средства защиты растений. Дождливое лето и супердождливая осень крайне негативно повлияли на результаты работы сельскохозяйственных предприятий.

Собрано гораздо меньше зерна, чем планировалось.

Несмотря на все эти трудности, для животноводства заготовлено достаточное количество кормов. Так, СХПК «Холмы» заготовил 31 центр кормоедиц на условную голову, ООО «Колхоз «Шанский Завод» - 18 центнеров. Есть сено и зернотураж для реализации в ООО «АПК «Извольский». Обеспечены кормами овцеводческие хозяйства ООО «Кошняки» и ООО «Новая Поляна». Огромную работу весной этого года провели механизаторы ООО «АПК «Извольский»: наряду со своими землями они засеяли земли соседнего хозяйства - около 400 га, т.е. дополнительно введено в оборот около 600 га земель. Со значительной прибавкой по производству моло-

ка идет СХПК «Холмы»: за 9 месяцев здесь надоено по 3163 кг на корову (+136 кг). Поголовье мясного скота в ООО «Колхоз «Шанский Завод» выросло до 489 голов, в т.ч. 156 голов маточное, и в ближайшем будущем оно будет доведено до 200-250 голов. По программе «Социальное обустройство села» три семьи получили субсидии для строительства жилья, выпускники сельхозакадемии им. К.А. Тимирязева А. Ефремов стал участником программы «Начинающий фермер» и получил грант на приобретение техники, скота и другие цели для развития.

Значительные площади были подготовлены для сева озимых зерновых, но опять же погод-

ные условия провести сев не позволили, а это значит, что посевые работы будущего года будут очень трудными. Непросто выделить в этих условиях передовиков - большинство механизаторов, животноводов, специалистов работали достойно. Думаю, что и предстоящие трудности мы преодолеем, т.к. все последние годы работаем в кризисных условиях, но без настоящей поддержки со стороны государства преодолеть их все сложнее и сложнее.

Поздравляю всех селян с нашим профессиональным праздником. Желаю крепкого здоровья, семейного благополучия, счастья, успехов, удачи!

Ю. НЕМОВ,
начальник отдела
сельского хозяйства
администрации района.

(Продолжение темы на 2-й стр.)

◆ КОРОТКОЙ СРОКОЙ

Скоро ли будет построен детский сад?

Стоящий на повестке дня вопрос строительства детского сада в Износках обсуждался на рабочей планерке заместителем главы администрации района А.М. Сурковым, заместителем главы района М.А. Шувальским, представителем от ГКУ «Управление капитального строительства» Калужской области В.Н. Крахмаревым, заместителем генерального директора А.Н. Акопяном, начальником строительства ООО «Промстройгаз» М.М. Цыгановым.

На планерке было отмечено, что по истечении недели

(с 25 сентября по 2 октября 2013 г.) на объекте по строительству детского сада был выполнен определенный объем работ: представлен график выполнения работ, подведено электропитание к объекту, созданы условия для проживания строителей.

По заявлению подрядчика, на текущей неделе приступят к работе каменщики, начнется устройство монолитных участков, будет проводиться работа по внутреннему отоплению, а также обеспечена доставка строительных материалов на объект.

Наш корр.

◆ ОФИЦИАЛЬНО

Соблюдение прав человека - важная задача власти

2 октября в Калуге состоялась межрегиональная научно-практическая конференция «Соблюдение и защита прав человека и правовое просвещение как факторы социально-экономического развития регионов».

В ее работе приняли участие губернатор области Анатолий Артамонов, уполномоченный по правам человека в Российской Федерации Владимир Лукин, омбудсмены из регионов России, правозащитники.

В ходе обсуждения отмечалась важная роль региональных властей в создании условий для реализации прав граждан, а также необходимость совершенствования законодательной базы в данной сфере. За последние 10 лет в Калужской области принято около пятидесяти законов и восьмидесяти постановлений правительства области, действует четыре соглашения, работают целевые программы отраслевых министерств, являющиеся надежной правовой базой для обеспечения прав жителей региона. Значимость этой работы отметил и губернатор. «В области строго соблюдаются избирательное законодательство, обеспечивается получение квалифицированной юридической помощи, налажена эффективная работа с обращениями граждан. Совершенствуя эту деятельность, мы делаем все для того, чтобы обеспечить реализацию конституционных прав жителей региона», - подчеркнул Анатолий Артамонов.

Управление по работе со СМИ администрации губернатора области.
Официальная информация доступна на сайте областной администрации:
<http://www.admoblkaluga.ru/main/news/events/>

ВНИМАНИЕ!

13 октября в 12.30
на стадионе в городе Юхнове
будет проходить торжественная встреча
Олимпийского огня.
Приглашаются все желающие.

Уважаемые читатели!

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА
на Износковскую районную газету
«РАССВЕТ» на первое полугодие 2014 года.
Подписная цена - 134 рубля 88 копеек.
Спешите подписать на «РАССВЕТ»,
чтобы быть в курсе событий,
происходящих в районе!

13 октября - День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности

От утренней зорьки до вечерней...

Труженики сельского хозяйства едва ли не более представителей всех других профессий достойны уважения. И суть не в том, как они называются: фермеры ли, крестьянство, работники совхозов или колхозники. Главное - они производят продукцию, без которой не может обойтись ни президент, ни солдат, ни строитель, ни учёный, ни ребёнок, ни взрослый. Не будь производителей сельскохозяйственной продукции, этих скромных тружеников, все мы превратились бы в охотников и собирателей первобытного уровня, и было бы нам не до открытых изобретений, хотя, впрочем, какие-то изобретения были и при первобытном строе: палка-копалка, копьеметалка... Но это так, к слову.

Наш район во все времена считался сельскохозяйственным, производил картофель, зерно, молоко и мясо, внося свой вклад в прокорм страны. Годы в шестидесятых на наших полях выращивались лен и гречиха. До сих пор вспоминаются под Мятлевом её розовые поля.

Десять крупных сельскохозяйственных предприятий располагались на территории района двадцать пять лет назад, не считая подсобных хозяйств московских отраслевых предприятий.

На сегодня, к сожалению, в районе лишь два относительно крупных предприятия производят сельхозпродукцию, хотя объёмы их производства далеки от любого из тех, что функционировали здесь четверть века назад. Грустно.

Однако в канун Дня работников сельского хозяйства надо говорить о людях: ведь это их руками выращивается хлеб, обиживаются животные, строятся производственные помещения.

В канун профессионального праздника наших кормильцев хотелось бы рассказать о тех, кто еще двадцать лет назад стоял у истоков «молочных рек» нашего района, о бывших доярках бывшего совхоза «Алексеевский», точнее о трех из них: Нине Ивановне Поляковой, Екатерине Васильевне Абрамовой и Раисе Семеновне Осиповой. Все они подруги, у каждой - солидный трудовой стаж, а еще они сближают совместность, добросовестность в работе, фантастическое трудолюбие и безотказность, граничащая с самопожертвованием. Нина Ивановна Полякова начинала работать еще с колхоза в 1953 году на Кировской ферме. Коровник был деревянный, ни о какой механизации не было еще и речи, группы по 15 голов коров доили вручную. Потом этот колхоз «влился» в совхоз «Алексеевский», стадо перевели в новый четырехрядный коровник, подвели электричество и установили доильные аппараты. И хотя электродойка значительно облегчила труд доярок, поначалу пришлося им здорово помучиться, привязав аппараты животных. К тому же группы увеличились до 25-27 голов.

Екатерина Васильевна и Раиса Семеновна пришли на ферму уже в 1960-м, когда кое-какие самые трудоемкие процессы были механизированы. Однако механизация все же не исключала ручного труда. Все, если можно так выразиться, самой веса 57 килограммов». Сидят они, ветераны сельского труда, и, вспоминая минувшие дни, рассказывают, как таскали на плечах от ДКУ мешки с посыпкой, как сами ездили в Остуженое за бардой, как «барамахли» охладитель, и им приходи-



**Бывшие доярки бывшего совхоза «Алексеевский»
Н.И. Полякова, Е.В. Абрамова, Р.С. Осипова.**

было относительным. Дояркам показалось, что с кормораздатчиком разбрасывается много сена и силоса на землю, и они, отказавшись от него, стали возить корма на рельсовый тележке: всё меньше теряется. К тому же грузить силос все равно приходилось вручную. Случалось недорого, что тот же силос таскали плетушками, по сорок пять килограммов в каждой. «Вотнесу я эту погонку, - вспоминает Нина Ивановна, - а во мне

лось сорокалитровые фляги с молоком перетаскивать в речку Нерошку, чтоб не скисло то молоко до приезда молоковозки. На вопрос о надоях отвечают, что бывало всяко, но в хорошие, кормные годы случалось и по 4 тысячи от коровы нано- ивать.

Такая вот была романтика в труде доярок. Кроме того, нельзя было сбрасывать со счетов и режим работы: доярка работала почти световой день.

Летом коров на пастбище выгоняли на утренней зорьке, и возвращались они на вечерней.

Так что у доярок, можно сказать, заря с зарею сходилась. И это при том, что до получения квартир на центральной усадьбе все они приходили на работу из соседних деревень. Дети матерей практически не видели, росли под присмотром бабушек. Однако самое напряженное время, по их словам, приходилось на период отелов и раздоя первотелок. «Если двадцать одновременно телились, это еще ничего, - говорит Екатерина Васильевна Абрамова, - а вот была у меня раз в группе тридцать одна первотелка, и семнадцать из них отелились враз. Вот когда я помучилась. Доить их приходилось по шесть раз в день вручную, стояли они плохо. Пока раздоила, все руки отбили». А еще на руках доярок были все новорожденные телята до трехнедельного возраста: только потом их передавали телятницам. Их надо было сохранить не только потому, что за сохранность поголовья молодняка доярке полагался теленок; это был еще вопрос профessionального престижа. Телята, конечно, рождались разные: один - посильнее, другой - слабее, и повозиться с ними надо было почти как с детьми. Бывало, говорят, и рисовый отвар для них из дома носили, и крепкий чай, и сырье яйца с молоком взвивали.

В дождливые, неурожайные годы, когда сено было неважное, и его, и силос делили по головам, чтобы каждой животине досталось поровну.

Почитает кто-нибудь из нынешней молодежи эти воспоминания как страшилку и подумает: что же держало этих женщин на ферме? А держала их привычка к крестьянскому труду, который никогда легким не был, привычка и любовь к животным, которых они научились понимать не хуже дипломированных специалистов. К тому же не всегда было плохо, было приятное чувство победы, когда выздоравливал больной теленок, когда повышался надой, когда кто-то хвалил их подопечных. Почетных грамот и благодарностей у этих женщин накопились за время работы стопы, получали они и премии, и значки за классность, но главное - у них была в душе уверенность в том, что они причастны к большому, нужному делу, а потому нынешнее положение в сельском хозяйстве действует на них удручающее.

«Мы ведь за свое дело болели, за каждую каплю молока боролись, - говорит Раиса Семеновна Осипова. - Сколько дворов было, сколько скотины. В одном нашем коровнике двести голов стояло, десять доярок с подменными работали, четыре телятницы. По утрам сколько народа на фермы шло. А сейчас с последнего свинарника крышу сняли - наверное, и его разбирать будут. Жалко всё как...» Раиса Семеновна смахивает со щеки слезинки. Жалко, когда разрушается то, во что вкладывала душу, тяжело, когда впереди - неизвестность. Вот о чем печалятся наши бывшие кормильцы, ветераны сельского труда.

Н. МИХАЙЛОВА.

♦ ЮННАТ-2013

20 сентября в Калуге в тринадцатый раз прошел региональный этап Всероссийского конкурса-выставки «Юннат-2013». По традиции в нем приняли участие десятки любителей природы из самых разных уголков нашей области. Школьники представили свои экспозиции в различных номинациях: «Полеводство», «Овощеводство», «Плодоводство», «Декоративное цветоводство», «Бахчеводство», «Лекарственные растения», «Ландшафтный и цветочный дизайн», «Человодство», «Учебно-методический материал». Пока ребята демонстрировали своё мастерство, педагоги проводили мастер-классы по карвингу овощей, прививке плодовых деревьев и изготовлению подарочных композиций из природного материала.

Фабрика здоровья из Шанского Завода

В Шанской средней школе большое внимание уделяется организации работы на учебно-опытном участке. Вот уже несколько лет подряд с результатами работы мы участвуем в областных смотрах-конкурсах юннатов, где неоднократно становились победителями и призерами. И этот год не стал исключением.

Учащиеся нашей школы Виктория Иванова (10 кл.), Марина Корнейчук (8 кл.), Галина Исаева (7 кл.) вместе с заведующей пришкольным опытным участком Л.В. Аверьяновой и учителем технологии С.Г. Царевой приняли участие в ежегодном областном конкурсе «Юннат-2013». На конкурс наша делегация представила исследовательский проект «Влияние органоминерального удобрения «Гуми-30» на урожай белокочанной капусты сорта «Слава-1305» и репчатого лука сорта «Стригуновский». Кроме проекта наша школа в номинации «Овощеводство» представила экспозицию «Кладовая здоровья», а в номинации «Пчеловодство» - экспозицию «Фабрика здоровья». Мы представили разнообразные овощные культуры, выращенные на нашем опытном участке, ребята рассказали



Виктория Иванова представляет экспозицию по пчеловодству.

об их влиянии на укрепление здоровья. Представили блюда из разных овощных культур, которые готовят повар в нашей столовой, и мед, собранный со школьной пасеки. По итогам конкурса наша команда заняла почетное 3-е место и за победу в номинации «Пчеловодство» была награждена дипломом, кубком и благодарностью за участие в «Юннате-2013». Кроме того, от организаторов конкурса в подарок мы получили целый мешок семян. А Марина Корнейчук за свой исследовательский проект была награждена дипломом призера. Поздравляем ребят и их руководителя с победой!

Е. АНАНЬЕВА, учитель МКОУ «СОШ» с. Шанский Завод.

«Яблочный океан» в номинации «Плодоводство»

20 сентября обучающиеся МКОУ «СОШ» д. Хвощи не только посетили сельскохозяйственную выставку «Юннат-2013», но и представили на ней свою выставку «Яблочный океан» в номинации «Плодоводство».

Этот год как никогда порадовал всех жителей нашего района прекрасным урожаем яблок. А какие замечательные яблочки были в школьном саду!

Школьный сад существовал при школе всегда. В далеком 1967 году, когда новая школа приняла своих первых учеников, старшеклассники и рабочие совхоза «Агарышевский» посадили первые яблони. Дети всегда ухаживают за деревьями: белят, окапывают, производят обрезку сухих веток.

В саду появлялись новые сорта яблок, таких как «Анисовка», «Осеннее полосатое», «Антоновка десертная».

Урожай из сада, как и из всего учебно-опытного участка, идет в столовую для обедов школьников. В этом году заготовили яблочное пюре и варенье, компоты и много яблок высушены, что будет хорошим подспорьем для детского питания. Вся эта продукция также была представлена на выставке.



Впервые наша школа на областном конкурсе-выставке «Юннат-2013» стала призером в номинации «Плодоводство» (на снимке).

Хочется поблагодарить всех обучающихся и учителей, принявших активное участие в подготовке выставки.

Г. ВЕНЕДИКТОВА, учитель МКОУ «СОШ» д. Хвощи.



Л.В. Аверьяновой вручает диплом и кубок.

Спасибо тем, кто к хлебу причастен

Есть среди русских былин сказ о

Микуле Селяниновиче: «Едет Святогор-богатырь на добром коне, головой упирается под облако ходячее. Впереди увидел путника пешего. Догонял он его. Догнать не смог, попросил остановиться. Прохожий послушался, спрятал с плеч сумку и положил на сырь землю. Богатырь спросил: «Что в этой сумке?» - «А вот подними, увидишь», - был ответ. Попытался Святогор оторвать сумку от земли, сам по колено в землю ушел. «Что же у тебя в сумочке накладено?» - «В сумочке у меня тяга земная», - «Да кто же ты есть?» - удивился Святогор. - «Я Микула Селянинович».

В строках былины скрывается иносказание: не одну тысячу лет висело на селянах, тружениках земли, «сума-доли», тяга земная. И была эта доля самой



Т.М. Фурсова (слева) и М.В. Васильева.

важной для жизни людей, кормящихся от земли.

Историки считают, что самый первый труд был крестьянский, с него началось человечество. Так было раньше, так остается и сейчас. И не потому ли во второе воскресенье октября чествуют работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, а еще тех, кто от зари до зари, без выходных дней и отпусков трудится на земле.

Непосредственное отношение к этому празднику имеет Износковский межрайонный отдел Юхновского филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по Калужской области. В этом небольшом отделе, образованном после слияния семенной инспекции и станции по защите растений, трудятся два специалиста - Мария Влади-

ний, должна многое знать: технологию сельскохозяйственного производства, методы возделывания полевых, садовых, огородных культур, агротехнику, методы и средства химической и биологической защиты растений, методы прогнозирования развития вредителей и болезней, основы экономики, организации труда сельскохозяйственного производства и управления и многое другое. Помимо своей непосредственной работы они ведут преподавание в открывшемся на базе Износковской средней школы аграрном классе, считающая эту деятельность не менее важной.

В канун профессионального праздника желаем М.В. Васильевой и Т.М. Фурсовой оставаться верными избранному делу, личного благополучия и счастья.

Т. АНДРЕЕВА.

◆ ГЛАВНАЯ ТЕМА

Опытом работы по депутатскому контролю за ходом ремонта дорог делится Юрий КОШЕВОЙ, депутат Мещовского районного Собрания:

- У населения регулярно возникали вопросы к качеству ремонта дорог. Ведь как бывало? Выделялись немалые деньги, дорожники работали, вроде все нормально. Но проходит год, а то и меньше, и дорога вновь покрывается ямами и ухабами.

Люди справедливо предъявляют властям претензии: где вы были, почему не проконтролировали качество работ? Надо было что-то делать. Поэтому, когда Законодательное Собрание рекомендовало муниципалитетам создать депутатские комиссии по контролю за качеством и ремонтом автомобильных дорог общего пользования, мы в районном Собрании это сразу сделали. Так уж совпало, что тогда же, летом прошлого года, району был выделен достаточно большой объем средств на ремонт дорог. В работу комиссии пришлось включаться практически сразу. Конечно, было сложно. Надо было понять, каков объем наших полномочий, как нам строить свою деятельность. Большую методическую помощь в этой связи нам оказали Законодательное Собрание и министерство дорожного хозяйства области.

Депутаты вышли на дороги

Сразу же натолкнулись на стену непонимания со стороны подрядчика. Он с нами поначалу даже разговаривать не хотел. Нешел ни на какие контакты, отказываясь предоставлять смету. Мол, я делаю свое дело, а тут депутаты мешаются под ногами... Принеслось проявить твердость. Я, как председатель комиссии, был вынужден четко объяснить подрядчику, что он обязан представлять нам все документы. Первые улицы, на которых нам пришлось поработать, были Юбилейная и Освободителей в Мещовске. Стали смотреть, что нарушений большое количество. К примеру, выравнивающий слой асфальта должен быть четыре сантиметра, а дорожники клели где-то два, а где вообще один. Стали все считать, учить каждую машину и выяснили, что они не «довезли» 97 тонн асфальтобетона! Короче, стали требовать с них финансовое обоснование каждого этапа ремонтных



работ. Смотрели, чтобы работала соответствующая техника. Как-то увидели, что работает асфальтоукладчик на резиновом ходу, сразу приостанавливали работы, заставляли поменять технику.

Одним словом, жесточайший был контроль. Все неполадки буквально заставляли устранивать. Это, естественно, вызывало у подрядчика резкий негатив. Но когда он понял, что мы «пришли всерьез и надолго», начал с нами нормальный диалог. Он, правда, сказал, что благодаря нашей комиссии потерял миллион. Мол,

если будете так «зверствовать», к вам в район никто не придет. На это я ему ответил: «Вы пытались схалтурить, поэтому сами себя назвали». Зато мы теперь уверены, что дорога прослужит не год, а весь нормативный срок - 10-15 лет. Хочу сказать, что членам комиссии пришлось дежурить на дороге практически ежедневно, но в итоге мы добились

того, чего хотели.

Дальше было уже легче. С другими подрядчиками мы встречались заранее и оговаривали все вопросы. Сразу обозначали, что за «свои» деньги будем требовать с них качественной работы. Поэтому, чтобы не возникало потом проблем, им лучше работать добросовестно. И они это, кажется, поняли. Надо сказать, что нашей комиссии приходится работать достаточно напряженно. Сейчас у нас по району в стадии завершения находится 11 дорог. И каждой надо уделить внимание, в

неделю у нас два - три выездных заседания.

Хочу отметить еще один принципиальный момент. С самого начала мы стремились к тому, чтобы вместе с нами активно работало население. Давали объявления в газете, проводили специальные приемы граждан. Сейчас, когда на ремонт дорог выезжает депутат, практически всегда к нему выходят люди. Они высказывают свои замечания, предложения. Если видят, что что-то не так, сразу звонят. И это очень важно. Население видит, что местные власти (мы работаем в тесном контакте с городской и районной администрациями) не равнодушны к происходящему, откликаются на обращения граждан.

А работы у нас еще очень много. Кроме ремонта дорог надо навести порядок с дорожными знаками (их устанавливали зимой, а уже весной они стали разваливаться). На основной дороге в райцентре (проспект Революции) необходимо создать парковочные места. Еще проблема: у нас тут негде ходить пешеходам, сейчас решаем вопрос с тротуарами. Будем думать, как сохранить дороги после ремонта, дабы их не разрушал большегрузный транспорт. Одним словом, депутаты вышли на дороги вовремя и пока уходить не собираются.

«Весть» от 3.10.2013 г. № 342.

ТЕЛЕПРОГРАММА С 14 ПО 20 ОКТЯБРЯ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 14 октября

Первый канал

05.00, 09.00, 12.00, 15.00, 00.00, 03.00 Новости 05.05 «Доброе утро» 09.15 Контрольная закупка 09.45 «Жить здорово!» 12+ 10.55 Модный приговор 12.15 «Время обедать!» 13.00 «Доброго здоровьица!» 12+ 13.45 «Истина где-то рядом» 16+ 14.00 Другие новости 14.25 «ДОМРАБОТНИЦА» 12+ 15.15 «Самый лучший муж» 16+ 16.10 «В наше время» 12+ 17.00 «Наедине со всеми» 16+ 18.00 Вечерние новости 18.50 «Давай поженимся!» 16+ 19.50 «Пусть говорят» 16+ 21.00 «Время» 21.30 «СТАНИЦА» 16+ 23.30 «Вечерний Ургант» 16+

Россия 1

05.00 «Утро России» 09.00 «1000 мелочей» 09.45 «О самом главном» 10.30 «Кулагин и партнеры» 12+ 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 «Вести» 11.30, 14.30, 17.10, 19.40 «Вести» - Калуга 11.50, 14.50, 04.45 Вести. Дежурная часть 12.00 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 12+ 13.00 «Свои» деньги будем требовать с них качественной работы. Поэтому, чтобы не возникало потом проблем, им лучше работать добросовестно. И они это, кажется, поняли. Надо сказать, что нашей комиссии приходится работать достаточно напряженно. Сейчас у нас по району в стадии завершения находится 11 дорог. И каждой надо уделить внимание, в

Россия 1

16+

Россия 1

НТВ

07.25 «Смотр» 08.00, 10.00, 13.00 «Сегодня» 08.15 «Золотой ключ» 08.45 «Их нравы» 09.25 «Готовим с Алексеем Зиминым» 10.20 «Главная дорога» 16+ 10.55 «Кулинарный поединок» 12.00 «Квартирный вопрос» 13.25 «Я худею» 16+ 14.30 «ДНК» 16+ 15.30 «Своя игра» 16.20 «Следствие вели...» 16+ 17.20 «Очаровательная ставка» 16+ 18.20 «Чрезвычайное происшествие. Обзор» 19.00 «Центральное телевидение» 19.50 «Новые русские сенсации» 16+ 20.45 «Ты не поверишь» 16+ 21.45 «Остров» 16+ 23.15 «Как на духу» 16+

Культура

06.30 Канал «Европьюс» 10.00 «Библейский сюжет» 10.35 «СТРОИТСЯ МОСТ» 12.20 «Большая семья» 13.10 «Пряничный домик» 13.40 «ДЕВОЧКА И КРОКОДИЛ» 14.45 Мультифильм 15.00 «Обитатели глубин Средиземноморья» 15.55 «Красавица, град Петров» 16.25 «Больше, чем любовь» 17.05 «Неоконченная песня» 18.00 «Все, что мы делаем...» 19.35 «ДЕВУШКА С ХАРАКТЕРОМ» 21.00 «Большая опера» 22.30 «Белая студия» 23.15 «СКОВАННЫЕ ОДНОЙ ЦЕПЬЮ»

НИКА-ТВ

06.00 «Пьер Ришар» 16+ 06.55 «Порядок действий» 16+ 07.20 «Счастье есть!» 12+ 08.00 «Новости» 08.30 «Коммунальная революция» 6+ 09.00 «Полиглот в Калуге» 6+ 09.50 Мультифильм 10.00 «Легкая неделя» 6+ 10.30 «Планета «Семья» 6+ 11.00 «Регион и бизнес» 6+ 11.15 «Жилищный вопрос» 6+ 11.30 «Азбука здоровья» 12+ 12.00 «Детский час» 6+ 13.00 «Хочу знать!» 12+ 13.30 «Мы там были» 12+ 13.45 «При-

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 20 октября**Первый канал**

06.00, 10.00, 12.00 Новости 07.40 «Армейский магазин» 16+ 08.15 Дисней-клуб 08.40 «Смешарики. ПИН-код» 08.55 «Здоровье» 16+ 10.15 «Непутевые заметки» 10.35 «Пока все дома» 11.25 Фазенда 12.15 «Истина где-то рядом» 16+ 12.45 «Самый лучший муж» 16+ 13.40 «Свадебный переполох» 12+ 14.45 «КАНИКУЛЫ СТРОГОГО РЕЖИМА» 12+ 16.55 «Сергей Безруков. Успех не прощают» 12+ 18.00 «Ледниковый период» 21.00 Воскресное «Время» 22.00 «КВН» 16+

Россия 1

07.20 «Вся Россия» 07.30 «Сам себе режиссер» 08.20 «Смехопанорама» 08.50 «Утренняя почта» 09.30 «Сто к одному» 10.20, 14.20 «Вести» - Калуга 11.00, 14.00 «Вести» 11.10 «Городок» 11.45, 14.30 «ВО САДУ ЛИ, В ОГОРОДЕ» 12+ 16.10 «Смеяться разрешается» 18.20 «Наш выход» 20.00 Ве-

гласительный билет» 6+ 14.00 «Родной обра» 0+ 15.00 «Повесть временных лет» 0+ 15.15 «Легендарные кинокомедии» 16+ 16.10 «Удивительные обитатели сада» 12+ 16.35 «Экспедиция вокруг света» 12+ 17.30 «Экология красоты» 6+ 18.00 «Навигатор» 12+ 18.30 «Неделя» 19.35 «Время спорта» 6+ 20.20 «proLIVE» 12+ 21.20 «Кругоборот» 12+ 21.50 «Неформат» 16+ 22.20 «СПАЛЬНЫЙ РАЙОН» 16+ 23.15 «ЯСНОВИДЯЩАЯ» 16+

НТВ

08.00, 10.00, 13.00, 19.00 «Сегодня» 08.15 «Русское лото плюс» 08.45 «Их нравы» 09.25 «Едим дома» 10.20 «Первая передача» 16+ 10.55 «Чудо техники» 12+ 11.25 «Поедем, поедим!» 12.00 «Дачный ответ» 13.20 СОГАЗ - чемпионат России по футболу 15.30 «Своя игра» 16.20 «Следствие вели...» 16+ 17.25 «Враги народа» 16+ 18.20 «Чрезвычайное происшествие. Обзор за неделю» 19.50 «ТРАССА» 16+ 23.35 «Луч Света» 16+

Культура

06.30 Канал «Европьюс» 10.00 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфировым» 10.35 «ВОЛЬНЫЙ ВЕТЕР» 11.55 «Николай Гриценко» 12.35 «Россия, любовь моя!» 13.05 Мультифильм 14.30 «Пешком...» 15.00 «Что делать?» 15.45 Концерт 17.30 «Кто там...» 18.00 «Контекст» 18.40, 01.55 «Искатели» 19.25 «90 шагов» 20.20 К юбилею киностудии 20.35 «СИБИРИАДА»

НИКА-ТВ

07.30 «Легкая неделя» 6+ 08.00 «Неделя» 12+ 09.05 «О музыке, и не только» 0+ 10.00 «Время спорта» 6+ 10.45 «Детский канал» 0+ 12.00 «Родной образ» 0+ 13.00 «Полиглот в Калуге» 6+ 13.50 «Прошу к столу» 0+ 14.00 «Я профи» 6+ 14.30 «Времена и судьбы» 0+ 15.00 «Высший сорт» 0+ 15.15 «Пригласительный билет» 6+ 15.30 «Кругоборот» 12+ 16.00 «Культурная среда» 6+ 16.30 «Азбука здоровья» 12+ 17.00 «НАДЕЖДА УХОДИТ ПОСЛЕДНИЙ» 16+ 20.30 «Футбол» 12+ 22.20 «СПАЛЬНЫЙ РАЙОН» 16+

Россия 1

07.20 «Вся Россия» 07.30 «Сам себе режиссер» 08.20 «Смехопанорама» 08.50 «Утренняя почта» 09.30 «Сто к одному» 10.20, 14.20 «Вести» - Калуга 11.00, 14.00 «Вести» 11.10 «Городок» 11.45, 14.30 «ВО САДУ ЛИ, В ОГОРОДЕ» 12+ 16.10 «Смеяться разрешается» 18.20 «Наш выход» 20.00 Ве-



Восьмиклассницам Ольге Литвиновой и Оксане Кристевой было очень интересно обучать второклассников.

Школьный учебный год наполнен самыми различными по своей значимости событиями, и это вполне естественно. Ведь школа - это дети. А дети - это бесконечная радость, и жизнь наша без этой радости пуста и однообразна. Однако в череде школьных будней есть день, когда объектом пристального внимания становятся взрослые. Конечно, мы говорим об одном из самых любимых школьных праздников - Дне учителя. Да, действительно, этот праздник очень нравится детям, потому что школа не может существовать без любящих своих учеников учителей.

Традиционно в Мятлевской школе этот праздник ознаменован днём самоуправления, когда ученики становятся учителями. Но это не единственная традиция школы. С самого утра в этот день школьники с особенной радостью встречают своих учителей, готовят для них приятные сюрпризы.

В этом году в канун Дня учителя, подойдя к двери своего кабинета, каждый преподаватель увидел лист с трогательным поздравлением от учеников 10 класса. Напол-

ненные благодарностью стихотворные строки не оставили равнодушными ни одно учительское сердце.

Накануне праздника школьники, получившие право вести уроки, вместе с учителями подготовили материалы по всем предметам школьной программы. Так что ребята проводили уроки со всей серьёзностью и знанием дела.

По окончании уроков дети и взрослые собрались в актовом зале школы. Здесь состоялся праздничный концерт, подготовленный учениками для учителей. Каждый класс подготовил своё поздравление. Словами благодарности, пожелания творческих побед и новых идей звучали в этот день постоянно. Особен-

но приятным сюрпризом стало поздравление от представителей школьного совета отцов.

Конечно, в жизни школы немало ярких дней, но одним из самых запоминающихся ежегодно становится именно День учителя. Хотется пожелать всем учителям нашего района побольше радости, понимания и удачи.

Т. ЛИСЮХИНА,
учитель МОУ «Мятлевская СОШ»
им. А.Ф. Иванова».



Урок иностранного языка в 7 классе. За учительским столом - учащийся 9 класса Роман Ерошкин.



Урок математики в 5 классе ведёт учащийся 10 класса Александр Никитин.

График приема граждан в общественной приемной местного отделения партии «Единая Россия» Иझосковского района на октябрь 2013 года

Дата	Ф.И.О.	Должность	Часы приема
16.10.2013 г.	Васильев Михаил Михайлович	Заместитель главы администрации МР "Иझосковский район"	14.00-15.00
23.10.2013 г.	Леонов Владимир Викторович	Глава администрации МР "Иझосковский район"	14.00-15.00
25.10.2013 г.	Самсонов Юрий Викторович	Главный врач районной больницы, депутат районного Совета	14.00-15.00
28.10.2013 г.	Сурков Александр Михайлович	Заместитель главы администрации МР "Иझосковский район"	14.00-15.00
30.10.2013 г.	Маркелов Петр Иванович	Глава МР "Иझосковский район", депутат районного Совета	14.00-15.00

Т. ЛОГВИНОВА, руководитель общественной приемной местного отделения партии «Единая Россия».



Газета перерегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Калужской области. ПИ № ТУ 40-0070 от 24 декабря 2009 г.

Адрес редакции:
249880 с. Износчи Калужской области,
ул. Ленина, д.27; rassvet_izn@mail.ru;
www.admobilkaluga.ru/sub/smi/pressa/iznoskirassvet

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.



ТЕЛЕФОНЫ:
Редактор - 4-52-58, ответственный секретарь,
корректор в Калуге - 51-27-66.

Заказы на размещение рекламы в «Рассвете»
принимаются по телефону 4-52-58.
12+ Информационная продукция,
не предназначенная для детей младше двенадцатилетнего возраста.

Газета выходит
по вторникам и пятницам.
Объем 1 п.л. Индекс 51773
Тираж 1000. Заказ

Подписано в печать:
по графику - в 16.00,
фактически - в 16.00

◆ ОБЪЯВЛЕНИЯ ◆ РЕКЛАМА ◆

КОМПЬЮТЕРЫ: продажа, ремонт. Спутниковое телевидение «Триколор»: установка, ремонт. Ремонт телевизоров, DVD, цифровой и бытовой техники, ксерокопия. с. Износчи, ул. Ленина, дом 8, бывшее здание почты (2-й этаж). **ТРЕБУЕТСЯ продавец.** Тел. 8-920-614-58-33 (Дмитрий).

КОПАЕМ колодцы. Бурение скважин на воду. Тел. 8-961-006-58-27.

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА, профнастил, мягкая кровля, сайдинг, окна. Тел. 8-953-314-31-44.

ПРОДАЮ автомашину «ДЭУ ЭСПЕРО», 1997 года, в хорошем состоянии, 120000 рублей. Торг. Тел. 8-910-600-84-50.

ПРОДАЕТСЯ УАЗ («буханка»). 70 тыс. рублей. Тел. (84449) 4-67-22. Звонить после 20.00.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ в с. Износчи, 60 м², участок 17 соток. Тел. 8-961-006-55-52.

ПРОДАМ: сетку-рабину - 450 руб., сетку кладочную - 60 руб., столбы - 200 руб., ворота - 3500 руб., калитки - 1500 руб., секции - 1200 руб., профлист, арматуру.

Доставка бесплатная. Тел.: 8-915-042-26-04; 8-916-789-41-62.

ПРОДАМ: кровати металлические - 750 руб.; матрац, подушка, одеяло - 400 руб. Спецодежда.

Доставка бесплатная. Тел. 8-916-573-62-70.

КУПЛЮ ЧАСЫ с КУКУШКОЙ в рабочем состоянии.

Тел. 8-910-528-60-02.

Автотранспортное предприятие ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ ВОДИТЕЛЕЙ категории Д. Зарплата от 35000 рублей. Бесплатное проживание для иногородних. Город Боровск.

Контактное лицо: Любовь Викторовна. Тел. + 7-910-911-18-04.

ПРОДАМ ГАРАЖ (б/у) оцинкованный, разборный.
Доставка. Сборка. Тел. 8-920-893-86-60.

